

В диссертационный совет Д 170.001.02
при Академии Генеральной прокуратуры
Российской Федерации
123022, г. Москва, ул. 2-я Звенигородская, д. 15

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Анны Вениаминовны Звоновой на тему: «Уголовно-правовые средства противодействия наркопреступности в местах лишения свободы», представленную на соискание учёной степени кандидата юридических наук, по специальности: 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Диссертационное исследование А. В. Звоновой посвящено важной для теории уголовного права и криминологии проблеме противодействия наркопреступности в местах лишения свободы. Актуальность исследования не вызывает сомнений, она определяется не только ростом латентных преступлений в указанной сфере, но и значимостью уголовно-правовых средств противодействия наркопреступности в местах лишения свободы.

Диссертация, подготовленная А. В. Звоновой обладает несомненной научной новизной. Автор провёл комплексное монографическое прикладное исследование, в котором на диссертационном уровне обосновал вывод о необходимости совершенствования системы средств уголовно-правового характера, направленных на противодействие незаконному обороту наркотиков в местах лишения свободы.

Заслуживают внимания теоретическая и нормативная основа диссертационного исследования.

Не вызывает возражений достоверность, теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования.

В структурном плане диссертация состоит из введения; двух глав, включающих семь параграфов; заключения и списка использованной литературы. План работы обеспечивает полноту и логическую последовательность достижения поставленной диссертантом цели, что, насколько об этом можно судить по содержанию автореферата, подтверждается всем содержанием диссертационной работы.

В целом, судя по автореферату, диссертационное исследование А. В. Звоновой выполнено на высоком уровне, содержащиеся в нем теоретические выводы и заключения в достаточной мере аргументированы.

Вместе с тем, поддерживая и одобряя ряд положений, выносимых диссертантом на защиту, заметим, что, как и в любой работе творческого характера, в представленном автореферате содержатся положения, которые могут стать предметом научной дискуссии и/или требуют уточнения.

В частности, на наш взгляд, в местах лишения свободы, скорей всего, следует говорить о наркопреступном поведении (лично-микросредовый уровень). Рассматривать наркопреступность как социальное явление (общесоциальный уровень) в местах лишения свободы, отчасти, спорно, поскольку в таком случае возникает ряд вопросов к уголовно-исполнительной деятельности самих мест лишения сво-

боды. Анализируя профилактику незаконного оборота наркотиков в местах лишения свободы, автор вносит предложения, направленные на совершенствование деятельности по предупреждению наркопреступности в местах лишения свободы (С.24). Следует уточнить, что автор понимает под профилактикой и предупреждением, о чем идёт речь – о профилактике преступлений или о предупреждении преступности.

Нетрудно заметить, что указанное замечание не касается концептуальных, базовых положений диссертации, носит частный характер и не влияет на общее положительное впечатление от автореферата диссертации.

На основании изложенного можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Анны Вениаминовны Звоновой «Уголовно-правовые средства противодействия наркопреступности в местах лишения свободы» соответствует всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Адреса, телефон и сайт организации, в которой работает лицо, представившее отзыв: *почтовый адрес*: Московский государственный юридический университет имени О. Е. Кутафина (МГЮА) – Россия, 123995, г. Москва, ул. Садовая-Кудринская, дом № 9; *тел.*: (499) 244-86-46; *адрес электронной почты*: e-mail: kscrim@msal.ru; *официальный сайт*: <http://www.msal.ru>.

Профессор кафедры криминологии
и уголовно-исполнительного права
ФГБОУ ВО «Московский государственный
юридический университет имени
О. Е. Кутафина (МГЮА)»
доктор юридических наук, доцент

Владислав Николаевич Орлов

«05» сентября 2017 г.